

美国“援乌”600多亿美元 钱到底会去哪儿？

据新华社华盛顿/莫斯科4月24日电 美国国会参议院23日表决通过一项总额达950亿美元的对外援助拨款法案。这其中，外援资金大部分将用于在军事和经济等方面支持乌克兰，数额高达608.4亿美元。

由于法案此前已在众议院通过，因此只待美国总统拜登24日签字，援乌军火数天内就可能运到乌克兰。但分析条款内容就发现，这一拨款中的大部分直接就用了在美国自己身上。法案通过究竟遂了谁的意？又将对俄乌战局造成什么影响？请看新华社记者解局——

钱花在了谁身上？

由民主党人控制的参议院23日以79票赞成、18票反对的表决结果通过该法案。众议院则在20日已经通过这一对乌援助法案。参议院投票之后拜登立刻发表声明表示，他将在24日签署法案。

根据法案内容，此次对外援助资金的大部分将用于在军事和经济等方面支持乌克兰，数额达608.4亿美元。这笔钱中将有232亿美元用于填补对乌武器援助给美国武器库存造成的空缺；113亿美元用于资助美军在欧洲执行任务；138亿美元用于美国政府向军火商采购援乌先进武器和防御装备。此外，美国还将向乌克兰提供大约90亿美元的贷款用于经济援助。

国会还授权美国总统“没收”某些俄罗斯主权资产并将其转移给乌克兰，用于

“战争赔偿或(战后)重建”。

不难看出，美国这项“巧立名目”的法案把大部分掏出来的钱又塞回了自己的腰包里。它不仅满足了拜登去年10月向国会提出的特别拨款请求，也意味着国会两党围绕是否批准对乌额外援助资金长达半年的争斗暂时告一段落。

能否逆转俄乌战局？

美国是军援乌克兰的第一大“金主”，西方媒体计算，加上23日通过的608.4亿美元，美国向俄乌冲突的投资高达1700亿美元。最新这笔援乌资金在白宫和国会民主党人持续数月的反复催促下终于获得批准。之所以受到高度关注，主要因为缺少美援的乌军在现阶段俄乌冲突中处境艰难，而白宫自去年年底就面临援乌资金耗尽的局面。

此次对乌援助资金获批距离拜登去年10月向国会提出相关请求已过去半年。据此间媒体报道，乌克兰军队因得不到补给，已不得不按需配给弹药。乌总统泽连斯基21日在美国全国广播公司一档节目中表示，这笔援助资金将给予乌克兰在俄乌冲突中“获胜的机会”，乌方等不起“下一个六个月”，希望美方以最快速度为乌军提供“实实在在的援助”，让他们能够将战线向前推进。美国政府官员23日披露，五角大楼已按法案相关内容凑出价值10亿美元的对乌军事援助，新军援中的部分弹药已运至欧洲，预计数天内可送达前线。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫22日表示，美国新一揽子对乌援助不会改变战场形势，但会导致乌克兰人死亡人数增加。不仅如此，大部分美方声称拨付的资金将以某种方式留在美国本土，“美国将通过为乌克兰提供援助而获得额外红利，美国将因此变得更加富有”。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所研究员伊利亚·克拉姆尼克也认为，在新一轮美国援助中，只有少部分会直接送到乌克兰手中，对乌改变局势的帮助非常有限。俄罗斯军事专家亚历山大·米哈伊洛夫分析，美国对乌克兰的608.4亿美元援助计划将是“西方给予乌克兰的最后机会”。新一轮援助能给乌克兰普通民众带来一种“局势或许将会改变”的希望，但事实上战场局势仍将俄罗斯有利。

俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古23日说，俄军将加强打击西方国家向乌克兰提供的武器装备。他说，俄方将继续扩大武器和军事装备生产，以应对美国及其盟友对俄构成的威胁，俄军“已经打破了西方武器更为优越的神话”。

几家欢喜几家愁？

由于遭到美国以共和党强硬保守派为主的一些议员反对，拜登去年10月向国会提出特别拨款请求难产。今年2月，参议院曾表决通过一项总额相近的对外援助拨款法案，但共和党籍众议长麦克·约翰逊以彼时的法案未涉及共和党人的

移民政策主张为由，一再拖延在众议院发起投票的日期。如今法案通过，无疑了却拜登的一桩心事。

乌克兰危机升级以来，美国不断拱火浇油，加码军援，军火商收获大量订单，赚了个盆满钵满。而军工企业通常是美国政客背后金主。援乌“爱国者”导弹防御系统由总部设在亚利桑那州的雷神公司生产，而援乌炮弹在12个州生产，包括宾夕法尼亚、俄亥俄和得克萨斯。鉴于宾夕法尼亚和亚利桑那州在大选中是对选举结果有着举足轻重影响的“摇摆州”，拜登此番在“援乌受益”问题上的“倾向”可谓不言而喻。

不过，在众议院力推援乌资金的约翰逊日子可就没那么好过了。获批法案加入共和党保守派要求的部分国家安全政策条款，虽获众议院通过，但招致少数反对增加对乌援助的共和党保守派猛烈攻击，后者认为约翰逊向民主党人屈服，威胁罢免其众议长职务。

但美国媒体报道认为，罢免约翰逊并非易事。一方面，约翰逊日前曾前往海湖庄园拜会前总统特朗普并获得其支持。另一方面，许多共和党保守派虽不认同约翰逊的领导风格，但反对将其罢免，原因包括：没有明显称职的人选可替代约翰逊；近期多名共和党籍众议员辞职，共和党在众议院的席位优势被一再削弱，11月大选投票前共和党不能承受任何“内乱”。 (记者：邓仙来、赵冰)

加沙医院惊现大量尸体 联合国呼吁调查

据新华社北京4月24日电 联合国官员23日就加沙地带两座医院发现大量尸体呼吁展开独立、透明的调查。巴勒斯坦方面说，这些人在以色列军队围困或攻打医院时死亡。然而，以色列否认巴勒斯坦方面的说法。

令人“毛骨悚然”

联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克23日说，加沙地带北部加沙城希法医院、南部城市汗尤尼斯纳赛尔医疗中心发现大批尸体以及这两处医疗机构遭破坏的程度令他“毛骨悚然”。

巴勒斯坦加沙地带民防部门23日说，最近5天在汗尤尼斯纳赛尔医疗中心的一处墓坑发现至少310具尸体，此外还发现两处墓坑，暂未开始挖掘。以色列军队前段时间撤离希法医院后，那里同样发现大批尸体。

图尔克的发言人拉维娜·沙姆达萨尼说，上述医院发现大量尸体引发联合国人权高专办事处关注。“一些尸体双手被绑，这显然严重违反了国际人权法和国际人道主义法，需要展开进一步调查。”

图尔克23日呼吁展开独立、透明调查：“根据国际人道主义法，医院有权获得非常特殊的保护……故意杀害平民、在押人员和其他失去作战能力的人，构成战争罪。”

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克说，值得信任的调查人员必须进入这两家医院，更多记者需要安全地在加沙地带报道真相。

美国国务院发言人韦丹特·帕特



23日说，加沙地带两家医院发现大批尸体的报告令人极度不安，美方已要求以色列政府提供更多信息。

以军承认掘墓验尸

以色列军方称，以军寻找巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)所扣押以色列人的尸体时挖出上述巴方人员尸体，他们由巴方早些时候埋葬。以军以“尊重”方式检查这些尸体，把不属于已死亡被扣押人员的尸体“放回原处”。

以军2月15日、3月24日两次攻入纳赛尔医疗中心。加沙地带民防部门说，发现的尸体中，一些人在以军包围这座医院时死于战火，另一些人在以军攻入医院后遇害。

据多家国际媒体报道，由于战火激烈，人们只能在纳赛尔医疗中心大院里挖了一些墓坑，临时埋葬亲人。以军4月7日从汗尤尼斯撤离后，当地居民回到纳

赛尔医疗中心，打算把死去的亲人安葬在正规墓地，却发现尸体被以军挖出，之后被胡乱掩埋在几个集体墓坑里，以至于不少民众连日来怎么也找不到亲人的尸体。

据加沙地带卫生部门统计，去年10月本轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已导致超过3.4万人死亡，另有超过7.7万人受伤。

联合国人权事务高级专员图尔克23日谴责以军在加沙地带的军事行动，警告以军不要进攻南部城市拉法。大约120万平民在那里避难，以军进攻可能导致“更严重的暴行”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡8日重申，以军将进攻拉法。

以色列坚持“某一天”将对拉法发起地面行动，引发国际社会强烈反对。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯18日强调，以军持续6个多月的军事行动已把加沙地带变成“人道主义地狱”。 (包雪琳)

特朗普称 美元对日元汇率飙升 是美国出口“灾难”



这是2022年4月20日在日本东京拍摄的日元和美元纸币。新华社记者张笑宇摄

据新华社北京4月24日电 美国前总统唐纳德·特朗普23日经由社交平台发文说，日元对美元汇率创新低“对美国而言是灾难”，理由是不利于美国出口。

特朗普写道，美元对日元汇率高涨时，美国出口商品的价格竞争力会下降，“变得无力抗衡”；美国制造业等“将被迫要么在‘聪明’国家失去众多商机，要么在当地建设工厂”。

特朗普说自己担任总统期间为遏制美元过度升值“设限”，同时批评他的总统竞选对手、现任总统约瑟夫·拜登对美元汇率升值“放任不管”。据日本共同社报道，特朗普任总统期间把日本列为持续操纵汇率的“监控对象”，同时在日美贸易协定谈判中施压，要求加入防止故意引导货币贬值的“外汇条款”。由于日本反对，2020年1月生效的这一协定并未写入该条款。

日元对美元汇率23日一度跌至1美元兑换154.88日元，创1990年6月以来日元汇率新低。共同社分析，美国长期利率趋于上升，投资者意识到日美利差扩大，纷纷出售日元买入美元。(卜晓明)